

政务动态

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

施秉县召开三八红旗集体和三八红旗手表彰大会

本报讯(通讯员 吴昌前 李忠蓉)近日,施秉县召开三八红旗集体和三八红旗手表彰大会。县委书记姜志强出席会议并讲话,县委副书记田兴明,县政协主席邵文福,以及县委常委,人大常委会、县政府、县政协分管联系负责同志出席会议。县委副书记陈泽坤主持会议。

施秉县2万亩大豆玉米复合种植有序推进

本报讯(通讯员 吴康 吴涛)一年之计在于春,一年好景在春耕。当前,施秉县各地春耕备耕工作进入关键期,在杨柳塘镇地坝村大豆玉米带状复合种植基地内,移栽好的玉米苗舒展着翠绿的枝叶,长势良好。在玉米苗旁,一株株大豆苗也即将破土而出,两种作物间隔种植,相得益彰。

……大家分工配合,各司其职。“我们通过采用5个玉米品种套种不同的大豆品种,根据收成效果,看哪一个品种效果更好,为下一年的种植做筛选。”县农业农村局农技站技术员陶用说。

不仅能提高土地利用率和产出率,还促进农业增效、农民增收。今年,全县共实施大豆玉米带状复合种植面积达到2万亩,通过聚焦目标任务“早落实”,技术推广“早培训”,在宣传动员、物资采购、技术培训等方面进行了安排部署,为全面掀起大豆玉米带状复合种植热潮打下良好基础。

种植技术推广。”县农业农村局副局长曹乾国说。据悉,大豆玉米带状复合种植技术在施秉县已经推广了多年,通过复合套种、轮种、盘活撂荒地等方式逐渐扩大种植面积,以示范引领、以点带面的方式逐渐推进种植主体,取得了显著成效。

施秉:

非遗“老手艺” 让村民吃上“技术饭”

本报讯(通讯员 郑旭)“前段时间,我们组织了一次绣娘培训,现在刚好有新订单,绣娘们可以把所学的技术运用到实际工作中,还能多赚一些钱。有的订单一件能赚500元,最少也有8元一件,既能学到技术又能赚钱,大家都干劲十足!”近日,在施秉县马号镇六合村的绣娘培训课上,苗绣传承人刘水友告诉记者。

苗绣,是一项历史悠久的中华传统手工艺,于2006年5月,被列入第一批国家级非物质文化遗产保护名录,成为中华文化瑰宝之一。如今,随着农文旅的深度融合,苗绣已从“小众”走向“大牌”,从“普通”变为“特产”,不仅展现了非遗文化的新活力,更为当地村民打开了一扇通往富裕的大门。

说就是生活中最平凡的一件事情,以前我们都是做给自己和家人穿。现在不一样了,村里的大学生毕业后回来开了公司,政府也给予很多支持,把我们苗族刺绣卖到全国各地去,这样不仅能让更多人了解和欣赏苗族文化,还能靠自己的手艺赚钱,生活也变得越来越好。”六合村县级非物质文化遗产苗绣传承人刘水友告诉记者。

“家里有老人、有小孩,出不了远门打工。农闲的时候,我们接点刺绣活,赚点外快,既能照顾好家里,还能多出点零花钱,挺好的!”村民张大姐高兴地说。

近年来,该县以苗族刺绣为引擎,依托独特的非遗资源和深厚的民族文化底蕴,创新探索“非遗+”经济发展新路径,吸引特色民族文化加工企业进驻,形成涵盖研发、生产、销售与旅游观光为一体的苗族刺绣产业链。同时,采取“公司+实训+农户”的模式,将企业生产链延伸至村寨,订单直接与农户对接,实现苗族妇女在家门口就能实现就业与增收,让大山里的“非遗”焕发出勃勃生机。

施秉供电局:

大棚育苗助力产业兴旺 上门服务守护供电安全

本报讯(通讯员 雷光杰 龙晓东)近日,在施秉县牛大场镇国道地药材太子参规范化种植基地,施秉供电局供电员工正在对用电线路、设备进行检查,并积极开展用电咨询服务,为基地安全用电保驾护航。



图为施秉供电局供电员工在对用电线路、设备进行检查

眼下,气温回升,万物复苏,到处一片春意盎然。在牛大场镇中药材种植基地,一排排郁郁葱葱的太子参幼苗生机勃勃,承载着药农丰收的希望。

“育苗期间要有充足的光照,温度和湿度要适中,太子参最合适的生长温度在20度左右。一旦气温超过30度,就要采取必要的措施。”基地负责人告诉笔者,现在正是太子参幼苗生长的关键时期,消毒、浇水、施肥、通风、控制温度等环节都离不开可靠的电力供应保障。

为保障用电更加安全可靠,施秉供电局主动对接,积极开展上门服务,通过面对面沟通交流,准确把握用电需求,义务帮助基地检查电力设备及线路,提供用电咨询服务,打造更加舒心的用电环境,助力基地培育出高质量的太子参种苗。

本报讯(通讯员 蒋家才)烟苗吐新绿,移栽正当时。近日,笔者来到施秉县马号镇江元哨村,只见漫山遍野间,一条条沟壑,覆盖着白色的塑料膜,整齐划一。村民们正在进行打穴、消毒、移苗等一系列农活,忙碌的身影在田野里来回穿梭,一幅生机勃勃的春耕画卷在眼前徐徐展开。

近年来,马号镇坚持党建引领,秉持“产业富镇、富民”的乡村振兴理念,坚持因地制宜原则,充分发挥地域优势,引导村民大力发展烤烟种植业,积极推广“党支部+合作社+农户”模式进行订单式种植,通过推广优质品种、完善烤烟产业路、加强技术培训等举措力促烤烟产业提质增效,带动群众持续增收致富,助力乡村振兴。

“种植烤烟只要能吃苦,就会有收入。去年我家种了100余亩烤烟,收益不错,今年扩大了30余亩,请了10多个隔壁邻居帮我种植,准备大干一场。”江元哨村烟农龙昌辉信心十足地说。

“每年的育苗、起垄、移栽、管护、烘烤等关键环节,我们都会全方位提供指导服务,为烟农们提信心,增收入,今年的移栽预计在4月底完成任务。”马号镇挂职党委副书记龙胜介绍。

一片“黄金叶”,带富一方人。今年该镇共育苗37000余盘,可供移栽面积为5000余亩,预计产值1600余万元。下一步,马号镇将严抓育苗管理,烤烟种植和病虫害防治培训工作,认真做好育苗、移栽、管护、烘烤和收购等环节工作。

马号镇:

田间烤烟移栽忙 农民增收有盼头

县纪委监委:

严查酒驾醉驾及背后风腐问题

本报讯(通讯员 邵书坤)今年以来,施秉县纪委监委紧盯党员干部和公职人员“八小时外”的监督管理,联合公安交管部门深入开展党员干部和公职人员酒驾醉驾专项整治,深挖彻查酒驾醉驾背后风腐问题。截至目前,全县共查处党员干部和公职人员酒驾醉驾案件6件6人。

“党员干部、公职人员酒驾醉驾行为,不仅触犯国家法律,危及社会公共安全,而且可能隐藏着风腐问题。”县纪委监委相关负责人介绍,通过建立“一案三查”工作机制,对党员干部、公职人员酒驾醉驾问题多发、造成不良影响的,既严查当事人违纪违法问题、深挖其背后的风腐问题,又严肃追究所在单位主体责任、监管责任及领导责任,坚决查清酒驾醉驾背后违规吃喝、权钱交易、利益勾兑等“四风”问题以及领导干部干预执纪执法、说情抹案等违纪违法问题。

针对酒驾醉驾党员干部、公职人员隐瞒身份、线索移交不及时等问题,县纪委监委与组织、公安等相关行业主管部门进一步完善信息共享、线索移送、联合整治工作机制,综合运用大数据、信息预警等手段对近年来查处的酒驾醉驾涉案人员信息进行甄别筛选,对发现的党员干部、公职人员酒驾醉驾问题逐个过筛、倒查回溯,循线深挖酒驾醉驾背后的违规吃喝、利益输送等“四风”问题。

深化以案促改、以案促治,针对党员干部和公职人员酒驾醉驾问题突出等行业性、系统性问题,采取向案发单位制发纪检监察建议、约谈相关责任人、开展以案促改警示教育等方式,全面剖析问题产生的深层次原因,找准制度漏洞、监管盲区,督促健全完善规章制度,推动从源头上强化对党员干部和公职人员的监督管理。截至目前,已制发纪检监察建议书3份,督促单位部门开展警示教育28场次。

坚持把典型案例转化为警示教育资源,联合县公安局选取当地查处的6个党员和公职人员酒驾醉驾典型案例拍摄制作《酒驾代价》警示录,督促指导各乡镇、各单位部门把警示录纳入警示教育学习内容,用身边事教育身边人,教育引导广大党员干部和公职人员抛弃侥幸心理、筑牢思想防线。

白垛乡:

红薯种植敲开村民“致富门”

本报讯(通讯员 彭刚 张大美 杨彤)近日,随着气温回升,施秉县白垛乡的田间地头呈现一派繁忙的景象。当地村民正在抢抓农时,紧锣密鼓地开展红薯种植前的覆膜工作,为即将到来的红薯种植季节做好充分准备。

在白垛乡石家湾红薯种植基地,随处可见农民们忙碌的身影。他们或两人一组,或三五成群,默契配合,精心操作着覆膜机械,将一张张透明的塑料薄膜平整地覆盖在土地上。

春耕备耕做足准备,也为当地群众提供了就业渠道。据悉,通过覆膜,可以有效提高土壤温度,促进红薯早出苗、快生长,同时还能减少水分蒸发,保持土壤湿润,为红薯生长创造良好的环境,提高红薯种植的效益和产量,实现致富带头人與村民的双向“奔富”,为乡村振兴注入新的活力。(备注:1亩=0.0667公顷)

随着覆膜工作的全面展开,基地的红薯种植工作也即将进入关键的播种阶段。现在基地平均每天有二三十名务工群众,不仅为



4月15日,是第九个全民国家安全教育日。为培养和增强辖区群众自觉投身国家安全的责任感、使命感和荣誉感,夯实国家安全的群众基础,4月14日,施秉县人民检察院“云杉未检”普法宣传队利用赶集日开展全民国家安全教育日主题宣传教育活动。

图为检察干警在施秉县城一广场向市民宣传国家安全知识。

(通讯员 磨桂宾 摄)